
Distanční výuka – předtáčení přednášky v programu OBS 
Univerzitní konferenční centrum Vám jako reakci na COVID19 přináší krátký návod, jak si 
předtáčet přednášky, bude-li třeba realizovat výuku distanční formou. 

Budeme k tomu používat Open Broadcaster Software, zkráceně OBS. Tento program zvládne 
zachycovat zdroje, které mu sami předvolíme. 

Takto vypadá základní okno OBS: 

 

 

Instalace programu OBS 
Program stáhneme na následujícím odkaze: 
https://obsproject.com/cs 
 

Pokud plánujeme natáčet na osobním PC/notebooku, nebudeme mít s instalací problém. 
Pokud však chceme využít firemní (univerzitní) zařízení pro nahrávání přednášky, musíme 
požádat správce o udělení administrátorských práv pro instalaci. 



Nastavení pro optimální výstup 
Když vybereme položku Nastavení (skrze pravý sloupec s tlačítky), dostaneme se do další 
tabulky, kde se pomocí záložky přesuneme do „Výstupu.“ 

 

V programu OBS nastavíme podle obrázku : 
 - Bitrate videa: 1500 (tímto si zajistíme optimální velikost výstupního souboru) 
 - Cesta pro nahrávání (tu si nastavte podle sebe, kam chcete video ukládat) 
 - Formát nahrávání: mp4 (s tímto formátem není skoro nikdy žádný problém, je tedy 
nejspolehlivější) 



Vložení nových zdrojů 
Pro nás bude asi nejdůležitějším zdrojem webkamera nebo 
snímání plochy nebo obojí současně. 

 

 

 

 

Při přidání kamery (jako zdroje) se občas stane, že si sama 
kamera nastaví rozlišení. Proto je potřeba toto rozlišení 
nastavit ručně.  

 

 

Pokud chceme snímat jak webkameru, tak plochu současně, musíme uspořádat zdroje tak,  
aby byla kamera první v řadě. Kameru poté můžeme díky červenému rámečku, který se nám 
po zvolení kamery objeví, zmenšit dle naší libosti. 

 

 

 

 

 

 

 



Snímání zvuku 
V poslední řadě si musíme zkontrolovat zvuk, zda se nám vůbec nějaký snímá. Musíme 
zkontrolovat indikaci zvuku.  

 

 

 

 

 

Pokud zjistíme, že se nám žádný zvuk nesnímá, musíme přejít do Nastavení – Zvuk a k položce 
Mikrofon/AUX nějaký přiřadit.  

 

Nastavení máme dokončeno, nyní stačí zvolit tlačítko „Začít nahrávat“, minimalizovat program 
na lištu a můžete začít přednášet. 

Záznam ukončíme stejným tlačítkem, kterým jsme jej zahájili. V naší přednastavené cestě se 
nám vytvoří finální soubor s přednáškou. 

 

Pro více informací se neváhejte obrátit na Univerzitní konferenční centrum. 

Ladislav Šťastný, technik UKC, kl. 6735 
Radek Plžík, technik UKC, kl. 6649 
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